



# «ДРУЖБУ С ММК МЫ ЦЕНИМ ВЫСОКО»

Некоторые несерьезные подробности  
серьезной встречи добрых соседей и давних друзей

**НЕ ЗНАЮ,** как вы, а я впервые каталась в кортеже, сопровождавшем правительство Башкортостана, губернатора и представителей деловых кругов Челябинской области.

Они на микроавтобусе впереди, пресса на микроавтобусе же – следом. Причем у них «форд», у нас «мерседес». Не знаю, что круче... И куда ни поедешь (в основном на красный), всюду торжественные инспекторы в белых рубашках замирают, своими веселыми полосатыми палочками показывая, куда нам удобней ехать. А народ толпится на улицах, на цыпочки встает, чтобы разглядеть знакомые важные лица. Еле удержался, чтобы не помахать им рукой, по-брежневски так... Но вовремя сообразил, что вряд ли мое лицо им знакомо, а тем более важно.

Пока ждали в зале Дома правительства Республики Башкортостан выхода Петра Сумина и Муртазы Рахимова, на телекранах показывали празднование дня города в Магнитогорске: наши карнавал, нашего мэра в башкирской шапке, в которой, кстати, как он позже сказал нашему корреспонденту, «никако не яжко, и чувствует себя на самом деле башкиром». Кто-то из пресс-службы президента так куцально прокомментировал показ: «Это фильм, посвященный нашему братству в Магнитогорске».

Официальная церемония подписания Соглашения о торговом, экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве между правительством Республики Башкортостан и правительством Челябинской



области на 2007–2008 годы была не такой уж сильно официальной, походила больше на разговор братьев, которые по делам уже обо всем договорились и теперь могут пощупить. Так, Муртаза Рахимов, говоря о том, что Уфа занимает второе место по Москве в качестве благоустроенной, поудивился: «Какой критерий? Откуда взяли? У нас лучше». Он же посетовал, что недавно прошедший конкурс частушек на телевизоре не показали, а вместо этого показывают какую-то гламурную дрянь.

После слов Муртазы Губайдуллина о том, что «дружба с ММК мы ценим особо высоко», разговор как-то сам собой переключился на хоккей. Решили, что «Металлург» и «Салават Юлаев» хорошо бы встретиться в финале.

Наши напомнили, что есть еще «Авангард», на что президент Республики Муртаза Рахимов. Не встречали такого в жизни? Встречайте на страницах «ММ». Как встречали Муртазу Рахимова на День металлурга в качестве высокого гостя, или, как сказал он сам, «надеюсь, очень высокого».

Наши праздники – их праздники, их праздники – наши праздники. В сентябре 450 лет, как мы добровольно вместе, а это уже общий праздник. Здесь уместна цитата из разговора все того же Муртазы Рахимова и Петра Сумина: «Мы как сиамские братья, нас нельзя разделять».

Словом, «Рәсәй менән мәнгә бергә», то есть «Навеки вместе с Россией!»

ГЕННАДИЙ АМИНОВ.  
Уфа-Магнитогорск.

## АКЦЕНТ

### И снова Старостина

ИЗБРАН ПРЕДСЕДАТЕЛЬ нового состава избирательной комиссии Челябинской области

Им стала Ирина Старостина, которая была рекомендована на этот пост Центральной избирательной комиссией. За нее проголосовали 13 из 13 человек. Как она призналась журналистам, накануне голосования у нее не было никакой тревоги, впрочем, как и накануне рассмотрения ее кандидатуры на заседании ЦИК РФ.

– Так как мне неоднократно поступали предложения перейти на работу в Центризбирком, – пояснила Старостина. Что, собственно, и давало ей дополнительную уверенность в победе.

### Саткинский опыт «Крепкой семьи»

В МАГНИТОГОРСКЕ прошла презентация партийного проекта «Крепкая семья»

На нее собрались не только представители различных учреждений нашего города, но и близлежащих районов: Верхнеуральского, Кизильского, Алагановского, Нагайбакского, Рязанской, Новосибирской, Волгоградской, Ростовской, Томской, Кемеровской и Челябинской областях, Хабаровского края и Санкт-Петербурга. На Южном Урале в октябре прошлого года Законодательным собранием этой программы придал статус областной целевой и выделено 20 миллионов рублей на ее финансирование в пяти pilotных территориях: Сатке, Аше, Усть-Катаве, Златоусте, Катав-Ивановске. Потому областные законодатели остановили выбор на Сатке – понятно. Там за семьи группы риска взялись еще в 2002 году, подключив к работе все органы профилактики детской безнадзорности и социального сиротства. Неблагополучные семьи «диагностировали», вносили в единый банк данных и под контролем службы сопровождения семьям оказывали им экономическую, педагогическую, психологическую и медицинскую помощь. Сегодня саткинский опыт – на вооружении области.

Семейные проблемы должны касаться не только самих граждан, но и государства, решили «единороссы», и 2 августа прошлого года президиум генерального совета партии «Единая Россия» утвердил комплексную социальную программу «Семьи и дети группы риска», которая позже была переименована в «Крепкую семью». Осенью она заработала в Калининградской, Воронежской, Рязанской, Новосибирской, Волгоградской, Ростовской, Томской, Кемеровской и Челябинской областях, Хабаровском крае и Санкт-Петербурге. На Южном Урале в октябре прошлого года Законодательным собранием этой программы придал статус областной целевой и выделено 20 миллионов рублей на ее финансирование в пяти试点ных территориях: Сатке, Аше, Усть-Катаве, Златоусте, Катав-Ивановске. Потому областные законодатели остановили выбор на Сатке – понятно. Там за семьи группы риска взялись еще в 2002 году, подключив к работе все органы профилактики детской безнадзорности и социального сиротства. Неблагополучные семьи «диагностировали», вносили в единый банк данных и под контролем службы сопровождения семьям оказывали им экономическую, педагогическую, психологическую и медицинскую помощь. Сегодня саткинский опыт – на вооружении области.

Как скоро будет реализована «Крепкая семья» в городах и районах нашего региона и надолго ли, во многом зависит от местных властей – общество готова выделить средства на условия софинансирования. Магнитогорская комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав уже разработала городскую целевую программу «Семьи и дети группы риска» на 2007–2009 годы с бюджетом чуть более 40 миллионов рублей. Половину средств должна «добавить» область: «Программа очень сворована», – говорит заместитель главы Магнитогорска по социальным вопросам Николай Шуляк. – Мы сейчас наблюдаем целые династии социальных сирот: брошенные родителями на произвол судьбы дети, вырастая, точно так же поступают со своими детьми».

Партийный проект «Крепкая семья» может стать бескорыстным. Однако те города и районы, которые уже запустили его, рассчитывают к 2010 году, ориентируясь на саткинские результаты, на четверть добиться снижения лишенных родительских прав, в полтора раза сократить количество детей, определенных в детские дома, на четверть снизить показатели детской и подростковой преступности. В идеале же «единороссы» хотят через 5–7 лет добиться того, чтобы ни один ребенок не попадал в сиротские учреждения.

ЛЮДМИЛА БОРЮШИНА.

Человеческая жизнь похожа на коробку спичек. Обращаться с ней серьезно – смешно. Обращаться несерьезно – опасно.

РЮНОССК АКУТАГАВА

## Автолюбитель в фаворе

### ЗАКОНОПРОЕКТ

ЗАКОНОПРОЕКТ о новых штрафах за нарушение ПДД значительно смягчен депутатами Госдумы. В Кремле не скрывают, что хотят избежать массовых протестов автомобилистов.

На прошлой неделе Комитет по конституционному законодательству и гостроительству рекомендовал ко второму чтению новые поправки в Административный кодекс. По сравнению с первоначальной редакцией в 2–3 раза снижены штрафы за превышение скорости. Ранее депутаты предлагали взимать 300 рублей за превышение на 10–20 км/ч, теперь – 100. Превышение на 40–60 км/ч уже не грозит потерей удостоверения – достаточно

но заплатить 1000–1500 рублей. Верхняя планка наказаний осталась без изменений: более 60 км/ч – до 2500 рублей либо лишение прав на полгода. Стало меньше оснований для изъятия удостоверения. Кроме превышения скорости, это выезд на встречную полосу, управление в нетрезвом виде и без прав.

Депутаты избавят водителей от лишних формальностей: книжинцию об уплате штрафа не надо относить в ГИБДД, а нахождение на штрафстоянке первые сутки будет бесплатным. Блокираторы решено применять только к крупногабаритному транспорту.

«Смягчение понадобилось, чтобы исключить серьезные протесты автомобилистов», – разъяснял журналистам представитель главного правового управления администрации президента Анатолий Кирил. Он подчеркнул, что за правонарушения, которые влеч-

ут очень серьезные последствия, ответственность все же усиливается. Остается арест до 15 суток за езду пьяным и без прав, а также отказ от медицинского освидетельствования. Резко ужесточено наказание за езду по тротуарам и обочине – 2000 рублей (сейчас – 50), а штраф за езду с непристегнутым ремнем безопасности составляет 500 рублей.

«Закон вступает в силу 1 января 2008 года, смягчающие нормы будут введены в первую очередь», – говорит председатель профильного комитета Владимир Плигин. «Учтены пожелания автомобилистов, которые сразу окрестили поправки «драконовскими», – добавлен председатель организации автомобилистов «Свобода выбора» Вячеслав Лысаков.

В первом чтении законопроект принят в марте. Он вызвал критику автомобилистов и общественной палаты.

## ДЫРЯВЫЙ КАРМАН ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦА

### МИГРАЦИЯ

ПОЗНАКОМИЛСЯ МЫ с Сергеем Костенко в саду «Коммунальщик», где он поднялся установливать на домик сайдинг. Хозяин участка, в прошлом мартовец, научившийся у «печки» разбираться в людях, попросил:

– Помоги хлопцу. Парень смешинский, к работе, по всему видно, привыкший, а вот с документами у него что-то не в порядке. Жалко будет, если в погонах не легкими деньгами сломается.

Сергей оказался одним из тех, кто пополняет наш уральский людской ресурс. Он переселенец из узбекского Ангрена. По молодости не успел обзавестись семьей, нажить домашний скарб. В Магнитогорске прибыл в мае прошлого года налегке – спортивная сумка с личными вещами, удостоверениями сварщика и механика по контролю-измерительным приборам – с твердым намерением «зацепиться» и пустить здесь корни. В нашем городе он оказался не случайно: лет пять назад тут обосновалась его старший брат, работающий сейчас на одном из дочерних предприятий ММК. За время бывший пограничник вернулся, ее хозяйка, к которой дал согласие на временную регистрацию, в паспортном столе Орджоникидзевского района заявила: согласно приказу гражданско-посольства не отвечает российскому паспорту в Ташкенте. Сообщил Сергей об этом оставшейся в силу государственной программе по поддержке переселенцев, таким, как он, не положены подземные и ежемесячное денежное пособие. Но он на них и не рассчитывает. Главное – получить новый паспорт, за которым он упорно ходит раз, а то и два раза в месяц уже почти год и каждый раз слышит заученные слова: «Документы на проверку». Потом вдруг оказывается, что на запросы по принятию гражданства не отвечает российское посольство в Ташкенте. Сообщил Сергей об этом оставшейся в саду «Коммунальщик», где он работает тяжелая, до десятого пота, пустыременная, махнуть на все рукой и уехать. Сначала он устроился на работу в пекарню, где обещали не обидеть зарплатой. Обещанные две тысячи рублей, часть которых он отложил на переселенца. Узбекистан не платит за паспорт, а паспорт в России – это жизненно необходимый документ, который не дает права на проживание, угощает со своим огородом овощами и чисто по-матерински опекает страной.

Сергей проверил наличие у него российского гражданства. Продолжается эта процедура от трех до шести месяцев. Что ж, порядок есть порядок. Только никто не понимает: а на какие пиши и где будет жить переселенец? Хотя всем известно, что без регистрации по месту жительства, воинского учета и с загранпаспортом ни один отдел кадров на работу не принимает. Само собой разумеется, не имея на руках страхового свидетельства, он не имеет права на бесплатные медицинские услуги, а по постановке на учет в службу занятости и тем более учебе и не заинтригован. Оказалось, что парень приехал из Узбекистана до вступления в силу государственной программы по поддержке переселенцев, таким, как он, не положены подземные и ежемесячное денежное пособие. Но он на них и не рассчитывает. Главное – получить новый паспорт, за которым он упорно ходит раз, а то и два раза в месяц уже почти год и каждый раз слышит заученные слова: «Документы на проверку». Потом вдруг оказывается, что на запросы по принятию гражданства не отвечает российское посольство в Ташкенте. Сообщил Сергей об этом оставшейся в саду «Коммунальщик», где он работает тяжелая, до десятого пота, пустыременная, махнуть на все рукой и уехать. Сначала он устроился на работу в пекарню, где обещали не обидеть зарплатой. Обещанные две тысячи рублей, часть которых он отложил на переселенца. Узбекистан не платит за паспорт, а паспорт в России – это жизненно необходимый документ, который не дает права на проживание, угощает со своим огородом овощами и чисто по-матерински опекает страной.

Сергей не скрывает: мысли о возвращении приходят, но он отгоняет их. Спасает работа: тяжелая, до десятого пота, пустыременная, махнуть на все рукой и уехать. Сначала он устроился на работу в пекарню, где обещали не обидеть зарплатой. Обещанные две тысячи рублей, часть которых он отложил на переселенца. Узбекистан не платит за паспорт, а паспорт в России – это жизненно необходимый документ, который не дает права на проживание, угощает со своим огородом овощами и чисто по-матерински опекает страной.

В середине января в паспортном столе его обрадовали сообщением: можно прописаться и по загранпаспорту, не будет проблем с пропиской на рабочем месте. Сейчас он собирает деньги на «покупку» прописки и ищет добровольно вместе с женой и ребенком. Согласился его принять. Словом, «выпиливая», соотечественник, который подвергался бывшим в плену солдатам. А если по-человечески, то издавательством. Конечно, отделение Федеральной миграционной службы на местах не в силах обогреть и накормить всех переселенцев. О них по закону этого не требуется, у них регламент «от сих до сих». Но только почему-то во всех этих проверках судьба человека остается на задворках или в нем усмотряют преступный элемент. Как иначе можно расценить ответ начальника отдела УФМС по Челябинской области в Магнитогорске Степанова на запрос редакции «ММ» в отношении Костенко, если уже в первых строках чувствуется недоверие к заявителю: имеется место быть подделки документов, фотографий и даже самими загранпаспортами. «Учитывая данные обстоятельства, – говорится в ответе, – и в целях противодействия терроризму, незаконной легализации иностранцев, исключения случаев необоснованной выдачи внутренних паспортов, проводится проверка о приобретении данным лицом гражданства Российской Федерации по базе данных консульским департаментом Министерства иностранных дел России». О причинах такой волокиты в ответе не сказано, зато есть строгое предупреждение: в случае установления необоснованной выдачи загранпаспорта все документы обзываются недействительными и подлежат изъятию. Ну а переселенец, естественно, депортируется. Так что прав оказался глава Федеральной миграционной службы РФ Константин Ромодановский, когда в одном из интервью посоветовал: очень сложно внушить подчиненным, что они оказывают услуги и помочь переселенцам, если самим должны бегать за ними и помогать, чтобы нормально реализовывать права, которые гарантирует Конституция.

В свое время автор этих строк обивал пороги паспортного стола, чтобы заполучить российский паспорт. Всякого пришлоось насторожиться в коридорах очередей, домоуправлений и паспортного стола. Но особо запомнилась такая «картина»: чуть ли не овацией встретила группа южан своего согражданика, когда тот вышел из кабинета с краснокожей гербовой книжкой. Счастливый, он высоко над головой держал паспорт в руках и повторял на ломаном русском: «Россия на кармане!» А вот для Сергея Костенко у России карман оказался дырявым.

ВЛАДИМИР РЫБАК.

### ТОЛЬКО ФАКТЫ

#### «Алла» на частоте «Русских песен»

АЛЛА ПУГАЧЕВА открывает свою радиостанцию. Радио «Алла» начнет работать осенью на частоте «Русских песен», которые, соответственно, закроются. Принадлежит проект холдингу «Проф-Медиа».



По предварительным данным, инвестиции в новый проект составят около 2 млн. долларов. Половину прибыли будет получать сама примадonna – за использование имени, она же будет частично